
Pitkittäis- ja paneeliaineistojen analysointiTenttikysymykset
2012, Toukokuu 211. Havaitaan (Xt,i, Yt,i), i = 1, . . . , N , t = 1, 2, jotka toteuttavat lineaari-sen mallin
Yt,i = β0 + β1Xt,i + ci + ut,i,missä E(Xt,iut,i) = 0 ja ci on kontrollimuuttuja jota ei havaita. Sel-vitä, kuinka parametri β1 voidaan estimoida pienimmän neliösummanmenetelmällä.2. Olkoon

Y = Xβ + u,missä Y ja u ovat T × 1 vektoreita, X on T ×K-vektori ja β on K ×

T -vektori. Olkoon Ω = E(uu′). Oletetaan, että E(X ′Ω−1u) = 0 jarank(E(X ′Ω−1X)) = K. Osoita, että
β = [E(X ′Ω−1X)]−1E(X ′Ω−1Y ).3. Olkoon

Yi = Xiβ + ui,missä Yi, ui ovat T × 1-vektoreita, Xi on T ×K-vektori ja β on K × 1-vektori. Oletetaan, että (Yi, Xi), i = 1, . . . , N , ovat i.i.d. jarank(E(X ′

iXi)) = K, i = 1, . . . , N.Määrittele järkevä estimaattori matriisille
A−1BA−1,missä A = E(X ′

iXi) ja B = E(X ′

iuiuiXi).1



4. Tarkastellaan kiinteitten vaikutusten mallia (�xed e�e
ts model)
Yit = Xitβ + ci + uit,

t = 1, . . . , T , i = 1, . . . , N , missä Yit, uit ∈ R, Xit on 1 ×K-vektori, βon K×1-vektori ja ci ∈ R. Määrittele kiinteitten vaikutusten muunnos(�xed e�e
ts transformation).5. Olkoon
Yi = Xiβ + ui,missä Yi, ui ovat T × 1-vektoreita, Xi on T ×K-vektori ja β on K × 1-vektori. Oletetaan, että (Yi, Xi), i = 1, . . . , N , ovat i.i.d.,
E(Xi ⊗ ui) = 0,

Ω = E(uiu
′

i) on positiivisesti de�niitti jarank(E(X ′

iΩ
−1Xi)) = K,

i = 1, . . . , N . Olkoon
β̂SGLS =

(

N
∑

i=1

X ′

iΩ
−1Xi

)−1( N
∑

i=1

X ′

iΩ
−1Yi

)

.Osoita, että
β̂SGLS

p
−→ β,kun N → ∞.
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